

К сведению авторов.
Приглашаем в редакцию статьи, корреспонденции и прессы, имеющие общественно-политический характер. Вредные статьи не принимаются. Вредные статьи не принимаются. Вредные статьи не принимаются.

Суббота
8
Сентябрь 1923 г.

№ 84
(232)

Цена № 3 к. 30л.

Что значит национальный вопрос?

Советская власть очень внимательно относится к русским народам советских республик. Почему? Прежде всего потому, что почти половина населения нашего огромного государства составляют не русские народы: татары, киргизы, балхари, грузины, туркмены, евреи, поляки, немцы и многие другие.

Прежнее царское правительство и его законники без конца издавали над всеми не русскими. Они только то и делали, что направляли один народ на другой. Избрания народов между собой — лучшее средство для взаимной окопачивания народных масс.

Русский бедняк думает, что в его горе виноват еврей или украинец. А на самом деле виноват татарин и вражда друг к другу ослабляют трудящихся. Неважно, что тогда снова настоящих врагов — богатых и их правителей. Так во взаимной вражде пропадает сила и мутит сознание. А врагам трудящихся только этого и надо: ведь значительно легче грабить рабочие массы, когда они мало-сознательны и разрознены. На такой вражде народов друг к другу и держалось проклятое царское правительство.

Совершенно по иному действует Советская власть. Ее сила — во взаимной поддержке всех трудящихся, всех наций (народов). Во время года и белогвардейскую востанья рабочие и крестьяне всех народов друг другу не братья и не братья, и помещики и капиталисты были побиены. Так же были побиены наши враги из других государств. В настоящее время все народы близней нашей России дружно и взаимно помогают друг другу победить нашу развратку. Таким образом прочная смичка разных народов России — первая необходимость. На этой смичке, можно сказать, держится наша рабоче-крестьянская власть. Да еще на сознательности народных масс. Вот почему Советская власть так много занимается национальными делами.

По Союзу Республик

ПОВЫШЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТАРИФА.

С 1-го сентября железнодорожные тарифы на перевозки и грузовой тарифы повышаются на 37% процентов.

ИЗЯТИЕ ДЕНЬГАКОВ 22 ГОДА.

В целях упрощения денежного обращения, Совнарком постановил в срочном порядке изъять из обращения денежные знаки образца 22-го года. Кроме беспроцентных облигов, все остальные денежные знаки образца 22-го года устанавливаются 1-го ноября в пределах СССР и 31-го декабря за пределами СССР.

ЛОРЕНЦ — ПРЕДСТАВИТЕЛЬ СССР В ЛИТВЕ.

Полпредом СССР в Литве назначен советник народного хозяйства И. Лоренц.

НОВАЯ АНОМАЛИЯ.

Проф. Бабурин провозглашает обнаружение Польской аномалии, являющейся соседство с Курной. В Вильнюсе у себя обнаружены залежи каменного угля.

Итало-греческий конфликт.

УБИЙСТВО ЧЛЕНОВ ИТАЛЬЯНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

В Греции неизвестными лицами убиты члены итальянской делегации, которые участвовали в комиссии по установлению греческо-итальянских границ. Убиты: Теллини, спелеоки Никки и три офицера.

НОТА ГРЕЧЕСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

В связи с убийством неизвестными лицами на территории Греции членов итальянской комиссии границ, итальянское правительство обратилось к греческому правительству с нотой, в которой требует безоговорочного извинения.

ИТАЛИЯ ТРЕБУЕТ СТРОГОГО РАССЛЕДОВАНИЯ.

Италия требует строгого расследования преступлений и определения срока и характера наказания виновных, а также уплаты Грецией 500 миллионов лир в качестве платы за и возмещения ущерба на все эти преступления. Греческий флот получил приказание быть готовым к отплытию в Адриатика.

В некоторых городах Италии произошли демонстрации и сборили протеста против убийств.

ОТВЕТНАЯ НОТА.

По отношению к Афины греческое правительство вручило итальянскому послу в Афинах ответную ноту на ультиматум итальянского правительства.

Греческая нота отвергает утверждение, будто бы убийство итальянских офицеров и представителей не произошло в Афинах.

Переход к миллионному строю.

ВЦИК'ом Совнаркомом Союза Советских Социалистических Республик 8-го августа издан декрет об организации территориальных войсковых частей и проведении военной подготовки трудящихся.

Значение этого декрета огромно. Во всех государственных и государственных учреждениях и на предприятиях будут созданы территориальные войсковые части (батальоны) и переменной состава.

Постоянный состав территориальных войск продолжает службу, как и состав постоянной армии.

Срок же нахождения в переменной составе устанавливается 1-летний.

Призыв переменной состава для обучения и других целей должен отнимать у трудящихся не более пяти месяцев в течение четырех лет и не более двух месяцев в году.

Каждый рабочий и крестьянин, входящий в переменной состав, должен обладать своей принадлежностью к одной Красной армии, а все трудящиеся, обучающиеся военному делу, должны быть членами партии (комсомола), чтобы в любую минуту вступить на защиту Социалистических Советских Республик.

По Советской Сибири.

СМЯГЧЕНИЕ НАКАЗАНИЙ.

Притворившись Томским Губсудом и вступив в силу постановление по делу «Сибирской боевой организации» староборьцы слия сибирскими Жигалову и Буракову, а также сибирскими Жигалову и Буракову, а также сибирскими Жигалову и Буракову.

ПРОЛЕТАРСКИЙ СУД — СТРОИ И ИЖОСТИВ.

28-го августа в Томском Губсуде состоялось дело братьев Перфильевых (из села Теники) по обвинению в соучастии в деле убийства советских военных кадров.

СВЯЖЕНИЕ НАКАЗАНИЙ.

Суд присяжных в Томском Губсуде (два) и вступив в силу постановление по делу «Сибирской боевой организации» староборьцы слия сибирскими Жигалову и Буракову, а также сибирскими Жигалову и Буракову.

Советская власть идет на встречу нуждам крестьянина.

Обязательное постановление № 1040 Томского губернского Исполнительного Комитета от 30 августа.

Идя всеми мерами и средствами на встречу крестьянину в деле восстановления сельского хозяйства и облегчения налогового бремени, Губисполкомом, во исполнение предложений ВЦИК'а и Собрания постановил:

1) Во исполнение постановления ВЦИК'а от 22 августа с. г. за № 1035 установить для Мариинского уезда вместо шестого пятый разряд урожайности.

2) Установленную распоряжением Сибревкома за № 348 скидку с единого сельского хозяйственного налога по Томской губ. в 798,716 рубличных единиц распределить по уездам следующим образом:

Томскому уезду — 345,422 рк. ед.
Мариинскому уезду — 334,224 рк. ед. (со включением скидки, причитающейся на понижение разряда урожайности)
Игarkaскому уезду — 175,000 рк. ед.
Кузнецкому уезду — 41,000 рк. ед.
Паризскому уезду — 3,000 рк. ед.

Рабочая кооперация.

Все 100 проц. членов союзов будут кооперированы.

Постановлением 5 съезда уполномоченных Томского Губсовета, состоявшегося в августе м. г. с. г. проведено отчисление из прибылей Губсовета за 1922 г. для пополнения членского взноса, и при этом каждая рабочая кооперация Томской губернии в сумме 25 тысяч рублей золотом, из расчета на 35 тысяч членов профсоюза по 80 коп. на каждого.

На долю нашего Рабкооп'а на этой сумме приходится по 5 тысяч рублей. Сумма эта Губсоветом Рабкооп'у на руки не выдается, а зачисляется на имя Рабкооп'а в Губсовете, согласно уставу.

С своей стороны Рабкооп' представляет сумму в 5000 руб. на покрытие членских взносов на долю своей рабочей. Причитающаяся на

ВОЗДУХОФЛОТ.

Авиа-песня.

Много нами песен спето,
Спеть и эту мы должны:
Трудовой стране советов
Крылья мощные нужны!

Пусть скучает былого славян,
(Из удел теперь таков).
Мы — творцы гражданской войны
Люди дела, а не слов!

Полеты в Сибири.

В связи с начинающейся на этих днях «Неделей воздушного флота» в Сибири, «Добролет» организует первый полет из Мариинска в Новоноколевск через Назань, Саранул, Екатеринбург, Тюмень, и Омск. Остановки будут широко использоваться для проведения агитации в пользу воздушного флота.

Свыше ста червонцев.

В редакцию «Красноярского Рабочего» поступило на сооружение самолета «Правда» свыше 100 червонцев.

Аэроплан горняков Довбасса.

Горняки Боканово-Хрустального района, в Довбассе, в количестве 12 000 человек решили построить собственный аэроплан. Отчислен уже 1 триллион рублей.

ВЫЗЫВАЮТ:

По вызову тов. Казанова вношу оному пятирублевым облигацию вышереченного займа и вышаму т. т. Миссолова (типografie Ю.Ц.Р.К.) Петра Аккулова (Ем. шахта) Ходороза (рабочий) Каска (строит. отд.) и Скудина (зав. мукомольной шахты).

На вызов т. Казанова жертвую на воздухофлот 5 руб. облигацию золотого вышереченного займа — вышаму председателю советов в селе тарей 1) д. Красноярска т. т. Филина и Крахмотова, 2) д. Могово т. т. Устюжанина и Ларчева, 3) д. Полысеево т. Колева, 4) д. Байка на т. т. Трапидина и Ролучука 5) д. Худяшова т. Худяшова 6) д. Трекина, Фролова и Тройтевко, 7) д. Георгиевская, Орлова и Бесплявничих, 8) с. Леппино, Шумиловых Афанасия и Федора.

Жертвую 300 руб. впользу воздушного флота и вышаму управделами Рудоуправления Платер — Платерского.

Жертвую на воздухофлот 500 р. и вышаму 1) Филиппова Анарея, 2) Худорова Лариона, 3) Стратилатова Н. А. 4) Воробьева (бухгалтер рабкооп) 5) Коробова (секретаря милиции) 6) Кудрякова (сапожник) 7) Грушина Иван Ивановича 8) Горшков Иван Тим. (зав. заготконторы) 9) Орлова Влад. Иван. 10) Бажуканов (прожив. по вол. пр. ул. торговая ф риз) 11) Вахрудинова прожив. по 3 ул. д. Беренкина) 12) Сергееву (торгующую на базарной площади) Беренкина.

Приветствую вызов т. Миссолова (Красное знамя № 191) жертвую одну тысячу рублей за 23 г. на постройку аэроплана «ЛЕНИНЦ» и с своей стороны вышаму т. т. Ходороза, Григорьева, Лазарева, Воробьева М. А. и всех товарищей по службе в ЮЦРК.

С товарищеским приветом:
(Подпись)

По возвращении из Москвы вношу в Райком на постройку аэроплана «ЛЕНИНЦ» по одному червонцу. С своей стороны вышаму т. т. Ходороза, Бажуканова, Воробьева, Кузнецова, Зыкина, Григорьевых Иван и Зыкина, Бажуканова, Ковалева, Шапорова, Лазарева, Стратилатова, Кавалевского и Фролова (Фурманов) и полагаю, что вышаму товарищу не послужит нашему проекту и вышаму на постройку аэроплана «ЛЕНИНЦ» по одной с тысячей, ала денежной суммой.

Заслуживает: Анарея Анарея.

Рабочие корреспонденты!

9-го сентября, в воскресенье, в 2 часа дня, в помещении редакции назначается общее собрание рабочих корреспондентов.

Явка для всех обязательна.

Вопросы, поставленные на повестке дня имеют важное значение для дальнейшего разрешения.

Редакция.

Рабочие корреспонденты!

9-го сентября, в воскресенье, в 2 часа дня, в помещении редакции назначается общее собрание рабочих корреспондентов.

Явка для всех обязательна.

Вопросы, поставленные на повестке дня имеют важное значение для дальнейшего разрешения.

Редакция.

Аэроплан будет.

Поступило от разных лиц денежных вкладов на сумму 27,573 руб. От имени Ленинградского облигационного вышаму займа на 25 р. золотом.

От тов. Казанова — облигация золотого вышаму займа на 5 зол. руб.

От разных лиц.

Червонцев одно золотое кольцо. Облигация золотого вышаму займа на 5 зол. руб. Облигация хлебного займа на 1 оуд. Разного хлеба от сельхозтовароб. 6 п. 10 фун. Купонов двух серий на 30 и золотом.

Вся собранная сумма переведена на червонцы, которые, по одной тысяче отчета, будут переведены в валюту флоту на счет Губсовета.

